

МОЛОДИЙ КОМУНАР

Орган Кіровоградського обкому ЛКСМУ

Виходить в 8 грудня 1939 року

№ 23 (4102).

СУБОТА

9

ЧЕРВНЯ 1990 р.

Ціна 8 коп.



ЧИ ПОЛЕТИТЬ В МЕНЕ КАМІННЯ...

Напередодні до газети зателефонували й пообіцяли чудо. Який журналіст втерпить, аби його не побачити і не написати бодай кілька рядочків. Мені дали більше місця на явище нині незвичне і рідкісне. Бо хіба не чудо, що до цих пір зберігся та існує зараз чомусь немодний... комсомольсько-молодіжний колектив. У нашому рідному Кіровограді є КМК, де за московським почином працюють «за того хлопця». О, скільки було бадьорих репортажів — від жовтенят до комсомольців про те, що вони зараховують когось з героїв до свого колективу, будуть ударно вчитися і працювати за себе й за того хлопця. Газети, радіо і телебачення років з 15 тому сурмили про це на весь голос з нашим відомим розмахом. Та зміли добре почати... Словом, загальом благородну справу перетворили в чергову заорганізовану кампанію. Для комсомольців УТО «Кіровоград» це очевидно була не кампанія. Адже 15 років підтримувати почин — щось та значить. На честь 30-річчя Перемоги у Великій Вітчизняній війні КМК секцій «Текстильна гарантерея» і «Чоловічий трикотаж» навично зараховували почесними членами своїх колективів Любу Римар та Михайла Громова — комсомольців підпільної організації «Спартак», що діяла в селі Крас-



УВАЗІ ЧИТАЧІВ «МК»!

10 червня, тобто, завтра, відкриває свою роботу XXVI з'їзд ЛКСМ України. На ньому акредитовані й наші кореспонденти, котрим напевне буде про що вам розповісти. Для оперативнішого висвітлення роботи комсомольського форуму ми вирішили тимчасово змінити графік виходу газети, зробити 2 проміжних випуски меншого об'єму. Отже, наступні номери «МК», в кожному з яких на чотирьох сторінках ви, крім з'їздівських, як завжди, знайдете матеріали й на інші теми, вийдуть 12, 14 і 16 ЧЕРВНЯ. Тим, хто газету не передплачує, доведеться вийти за «Молодим комунаром» до кіосків додатково ще й у вівторок і четвер.

ЯК БУДЕ ПРАЦЮВАТИ З'ІЗД?

Подаємо примірний регламент роботи XXVI з'їзду комсомолу України:

- 8 ЧЕРВНЯ — приїзд делегатів і нарада представників делегацій.
- 9 ЧЕРВНЯ — зустріч делегатів з'їзду з членами Політбюро ЦК Компартії України, зустрічі делегатів у міністерствах і відомствах.
- 10 ЧЕРВНЯ — відкриття з'їзду.
- 11 ЧЕРВНЯ — робота секцій та дискусійних клубів.
- 12, 13 ЧЕРВНЯ — обговорення доповіді ЦК ЛКСМ України, прийняття рішень з'їзду, обрання керівних органів комсомолу України.
- 14 ЧЕРВНЯ — резервний день.
- 15 ЧЕРВНЯ — від'їзд делегатів з'їзду.

ногірці Голованівського району. А через 4 роки комсомольська організація комплексу «Дитячий світ» зарахує вала в свої ряди ще й піонерів-героїв з партизанського загону села Підлісного Олександрівського району — Федю Шепеля та Яшу Матвієнка.

Хочу пояснити, що означає працювати за того хлопця. Снажимо, в бригаді за штатним розкладом 10 працівників, а фантично роботу виконують дев'ятьох. Зарплата десятого — тобто герою — йде у Фонд миру. Це важка праця. Крім того, наші комсомольці відгукуються на всі благородні заклики. Тільки в цьому році перерахували місячну зарплату в обласний фонд допомоги дітям Чорнобиля. На спорудження пам'ятника воїнам-інтернаціоналістам усіх поколінь (в сивері Ленінського комсомолу) перенаклали зарплату за квартал. А взагалі за 15 років КМК УТО «Кіровоград» перерахували у Фонд миру більше 80 тисяч карбованців. Починали цю справу Тетяна Сергіївна Шивіра, Ніна Яківна Урсулова, Лідія Сергіївна Коротун, Ірина Миколаївна Грачова. Жайна Леонідівна Новікова та Лідія Іванівна Сивак. Нині продовжують естафету Тетяна Петренко, Тамара Буря, Тетяна Єфименко... Це лише керівники КМК, бо усіх не назвеш.

Так розповідала секретар комітету комсомолу УТО «Кіровоград» Людмила Ткаченко на святкуванні 15-річного ювілею зарахування героїв до КМК.

Багато квітів і подарунків доповнювали святковий настрій. Прийшло чимало гостей. Дівчат вітали секретар парткому УТО «Кіровоград» Н. І. Складиченко, заступник голови обласного комітету захисту миру і обласного відділення Радянського Фонду миру Г. К. Лисенко, Герой Соціалістичної Праці, член центрального правління Радянського Фонду миру О. О. Кошурко, заступник голови обласного комітету захисту миру пошній квалер орденів Трудової Слави В. Н. Пацюк, відповідальний секретар Радянського Фонду миру В. І. Горбенко (вітати було за що — 80 тисяч карбованців суми чималі!) та завідувачий відділом патріотичного виховання і спорту обкому ЛКСМУ Ю. Петров.

Звичайно, приємно одержувати подарунки, бути в центрі уваги. Люда Ткаченко відверто в цьому зізналася і розповіла, що спочатку вони точно не знали на що йдуть перераховані у Фонд миру гроші. Це тепер, із повідомлень центральної преси знаємо, що ці гроші часто призначалися на далеко не мирні цілі. І тим більше відрядно тепер, коли маємо точну інформацію з обласного відділення Радянського Фонду миру, куди направляються кошти сьогодні. В цьому році 300 тисяч карбованців виділено кіровоградському госпіталю інвалідів війни, 290 тисяч — відділам соціального забезпечення для поліпшення становища бідних та малоімущих. Для них на вулиці Червоногвардійській відкрили безплатну їдальню. Донедавна доволі абстрактна миротворницька діяльність Фонду миру потроху змінюється на конкретне милосердя.

Люди по-різному сприймають роботу за того хлопця. Можливо тому, що раніше все було заорганізовано і ніхто не знав, куди насправді йдуть гроші. Я також, як більшість із нас, з долею скепсису ставився до Фонду миру епохи застою. Іноді так само, як багатовіковий заходячи в УТО «Кіровоград», думав, що робота за того хлопця — це не зовсім щиро і по-вчорашньому. І хоч завідувачий відділом обкому комсомолу Ю. Петров, вручаючи грамоти й подарунки, дякував КМК «За активну участь у військово-патріотичному вихованні молоді... (арештою, чи не досить милітаризуватися?), я вважаю, що в першу чергу дівчатам треба дякувати за милосердя. Милосердя — це справді чудо людської душі. І хто думає інакше, нехай кине в мене камінь.

В. ТАРАСЕНКО.

На знімках: зліва Тамара ЄФРЕМЕНКО — продавець секції «Одяг для хлопчиків» комплексу «Дитячий світ», Г. Н. ЛИСЕНКО вручає нагороду, секретар комітету комсомолу УТО «Кіровоград» Людмила ТКАЧЕНКО, приємно одержувати подарунки.

Фото В. ГРИБА.



ЩО ХОЧЕ СЕКРЕТАР?

Якщо сьогодні ми скажемо читачам, що друкуємо розповідь про чесного продавця, викличемо в нього цілком зрозумілу в час всеохоплюючого дефіциту посмішку: хіба ще є такі?

Є, шановні друзі, є! Не вина продавця, коли відвідувачі магазинів ну просто таки роздратовані. Дефіцит нині — все. І чесні продавці теж. От нам з фотокореспондентом вдалося побачити і по-

спілкуватися з тихою, приємною і миловидною молодою жінкою Юлією Ківчилою. Працює вона продавцем відділу канцтоварів у «Дитячому світі». Два роки працює. За цей час...

А далі поставимо три крапки і обійдемося без красномовних висловів, без отих «старанно, добросовісно...». Скажемо інакше — працює спокійно і тихо. Звичайно, прикро було, коли у її відділі

крали хлопчачі щось. Завертала чи то з зошитами, а чи з гумою. Не здіймала крику, не «виховувала», просто — робила зауваження.

Що тягнуть речі любителі задарма поживитися, переконалися і того дня. Два'ятикласник СШ № 23 Андрій Колісниченко поціпував штани. Побачили. Правда, не у відділі канцтоварів. Однеж, дізнавшись про цей випадок, Юлія засумувала:

— Якби не побачили, хто б залишився винним? Звичайно, продавець.

Нема олівців, фломастерів, чорнила для авторучок — теж, як каже Юлія, винують продавці. Всяке доводиться вислуховувати. Буває, дехто не стримається, відповідь на грубість різкіше. О, тоді вже хоч з роботи тікай! Всяке трапляється. Та це — на роботі.

В громадському житті теж не легше. Юлія —

секретар комсомольської організації «Дитячого світу». Що хоче вона, що хочуть її колеги по роботі бачити в комсомолі?

— Перш за все, — говорила Ю. Ківчило, — його самостійність. Щоб була організація така, як, прийняли, Комуністична партія, або якісь інші партії.

Одним словом, ми зрозуміли, що Юлія хоче для комсомолу самостій-

ності. Думає, що XXVI з'їзд ЛКСМ України виправдає її сподівання. І у дівчини багато. Найголовніше — це утвердження ЛКСМ України в політичну молодіжну партію у республіці. Якій їй бути? На це питання комсорг та її друзі чекають чіткої відповіді від з'їзду.

Ю. ЯРОВИЙ,
В. ГРИБ (фото),
спецкорт «Молодого комунара».



ПРОПОНУЄМО... АБИ Ж НЕ ДАРЕМНО

НАЗУСТРІЧ XXVI З'ЇЗДУ ЛКСМ УКРАЇНИ

Коли в обідню перерву я заїздив у кабінет завідувачого ідеологічним відділом обкому комсомолу Анатолія Стояна, той навіть не спромігся глянути в мій бік. Працював над узагальненням пропозицій щодо внесення змін у проєкти Програми і Статуту ЛКСМУ. Дякуючи його зусиллям, чергове засідання дискусійного політклубу і розпочалося з остаточного обговорення внесених змін.

Почали з визначення місця комсомолу. Цікавою, навіть обгрунтованою з цього приводу, була суперечка Ігоря Четвертака та Сергія Каракуліна (обоє — комсомольські працівники). В їхню жабу розмову втрутився другий секретар обкому комсомолу Віктор Тюпа:

— Я думаю, що в першу чергу нам варто подумати про місце комсомолу сьогодні, але водночас не забувати й про завтрашній день.

Ще В. Тюпа наголосив, що політику в комсомолі робили і повинні робити політики. І робити її такою, щоб наву користувалися, її сприймали.

Особливо активним у диспутах був уже згаданий Сергій Каракулін. То він відстоював свою пропозицію, що в Програмі комсомолу чітко повинні бути визна-

чена мета комсомолу, то разом із А. Стояном наголосив, що перш, ніж говорити про майбутнє спілки, треба згадати й минуле.

Олег Штадченко наполягав, щоб чітко сформулювати політичне завдання комсомолу — відстоювати інтереси членів спілки на конкретних прикладах (МЖК, молодіжні клуби, студії...). Ігор Четвертак теж висловився за узаконення соціального захисту молоді, хоча про це (правда, іншими словами) вже говорили секретар обкому комсомолу Валентина Грабова і відповідальний організатор Кіровоградського міського ЛКСМ України Ганна Антонова.

Користуючись правом автора і водночас як рядовий комсомолец, висловлю свої думки з цього приводу.

Обговорюючи проєкт Програми комсомолу республіки, були конкретні пропозиції взагалі вилучити з тексту речення, цілі абзаци, які мали декларативний характер типу: «Історична доля комсомолу складна і суперечлива, а ній відбулося все пережите нашим народом»...

Так от, під оті скорочення потрапили і такі слова для вилучення: «Відродження української національної куль-

тури, неуклима реалізація Закону про мови в Україні»... Ці слова знаходилися в розділі VI «Наші першочергові завдання».

Прикро, дуже прикро, що чиясь забудькувата в історії і недбала рука вирішила це виключити з тексту і грубо написала: «убрать». Ігор Четвертак був за те, щоб лишити відродження української культури. От з тим, щоб залишити, як пропонував я, і «неуклима реалізація Закону про мови в УРСР» майже всі не погоджувалися, мотивуючи, що закон є закон, тож зрозуміло, що повинен виконуватися. Але як він виконується, ми знаємо...

На буду переповідати всіх пропозицій, змін, які висловили кіровоградці при обговоренні проєктів Програми і Статуту комсомолу республіки. Якщо хтось із читачів захоче про це дізнатися конкретніше — зверніться в обком комсомолу, до відділу ідеології. Мені ж залишається одне — разом зі своїми товаришами по спілці надіятися, що наші пропозиції будуть враховані на XXVI з'їзді ЛКСМ України.

Ю. ДЖЕРЕЛЬНИЙ,

ЧЕТВЕРТА СТОРІНКА

9 ЧЕРВНЯ 1990 РОКУ

«МОЛОДИЙ КОМУНАР»

Хто
спритніший
на доріжці
спринту

Традиційне військово-спортивне свято на честь 45-річчя Великої Перемоги відбулося у технікумі механізації сільського господарства. У ньому брали участь і хлопчики, і дівчатка. Ті, хто вже відслужив у лавах Радянської Армії, і ті, на кого доля солдата ще чекає. Свято це проходило, як проходять подібні свята у різних навчальних закладах. Справа не в тому, що вони схожі між собою, а в тому, що кожен із учасників військово-спортивного свята у технікумі механізації сільського

господарства знає, що це його свято, що тут він може показати на що здатен. Тому й намагалася кожна група довести не лише своєму улюбленому викладачу В. Г. Гниденку, а й всім, хто, можливо, має сумнів, що спринт і гімнастична стінка піддадані лиш йому. А «повезло» групам М-15, М-11, М-31, які зайняли відповідно I, II і III місця. На тому, що саме ці групи були найкращими, зійшлися всі. Дипломи і безкоштовні поїздки в Умань, Корсунь-Шезченківський, на Хутір Надія — це звичайно приємно. Та не лише за нагородою

змагалися юнаки і дівчата, про що вже йшлося вище.

На святі у ТМСГ була присутня голова обласної ради ветеранів спорту Т. Ф. Хомінська, яка звернулася до майбутніх аграрників з вітальним словом, побажавши їм широкої долі в житті і пам'яті про тих, на честь кого тривожно звучить труба. Хвилиною мовчання присутні віддали честь хлоп'ятам, що навчалися в цьому технікумі, і для яких останнім випробуванням став Афганістан.

Наш кор.

У КІНЦІ травня в Тернополі пройшла республіканська студентська комсомольська конференція, в якій брали участь і кіровоградці. Докладніше про цей форум розповіла нашому кореспонденту секретар обкому комсомолу Людмила ЄГЕЛЬСЬКА:

— На конференції було 250 делегатів, серед них — делегати XXVI з'їзду комсомолу України від вузів і технікумів. Мета зібрання — організувати раду студентів у рамках комсомолу, вибрати членів ЦК ЛКСМУ від вузів і середніх навчальних закладів (квота для студентів — 7 чоловік), створити фонд допомоги студентам. Із цього всього вирішено лише питання про фонд. ЦК комсомолу зробив перший внесок: 100 тис. крб.

— Є вже спеціальний банківський рахунок?

— Поки що ні.

— Хто вноситиме туди гроші?

— Думаємо, Укрпрофрада, Мінвуз, інші бажані організації, приватні особи.

Щодо студради. Вона потрібна для того, щоб захищати інтереси студентів у «верхах». Були пропозиції створити: а) раду зі студентів-комсомольців; б) зі студентів з різними політичними поглядами; в) асоціацію студентів за професійними ознаками; г) спілку студентів при Верховній Раді УРСР (це була особлива думка 23 чоловік). Ми голосували за перший варіант, але не пройшов жодний, не набрав 50% + 1 голос.

Конференція прийняла звернення до Верховної

Ради УРСР, де поставлено вимоги розширення самостійності навчальних закладів, вдосконалення навчально-виховного процесу, поліпшення студентського побуту. Створена спеціальна група, котра контролюватиме виконання цих вимог. Коли вони не будуть виконані до 1 вересня ц. р., то в 20-х числах вересня планується загальнореспубліканський студентський страйк.

— Ви схвалюєте цей захід?

— Підтримую, іншого виходу немає.

— Скажіть, будь ласка, про вимоги студентів конкретніше.

— Вони хочуть підвищення стипендій, 50-процентної знижки ціни квитків на театральні-видовищні заходи, цілорічний проїзд у транспорті за півціни, добровільність сільгоспробіт і студзагонів, автономії вузів, виділення з місцевих бюджетів грошей на гуртожитки.

— Як проходить страйк?

— Це ще треба визначити. Скоріше всього це буде символічна акція.

У Тернополі пропонували перейменувати ЛКСМУ на Спілку демократичної молоді України. Конференція не прийняла пропозицію, але вона разом з іншими передана в ЦК ЛКСМУ.

Кандидатом у члени ЦК ЛКСМУ ми пропонували Сергія Мехеду, секретаря комітету комсомолу педінституту, делегата XXVI з'їзду комсомолу. Та спрацювала масовість представництва інших регіонів — Львова, Дніпропетровська, Харкова, Сімферополя, Одеси, Вінниці. Їхні представники і пройшли.

У нас працювало 4 дискусійних клуби, де була помітна агресивна настрійність частини студентів проти комсомолу. Для себе ми з конференції вивели бажання організувати фонд допомоги студентам у нашій області.

МИ ДУЖЕ незадоволені надрукованою у вашій газеті заміткою про фотовиставку Дмитра Зюбрицького. Ми впевнені, що чоловікам подобаються знімки голих жінок, але, дорогі чоловіки, нам дуже соромно перед своїми батьками, братами, хлопцями. Під назвою зображення краси жіночого тіла з'явилося безстыдство, безглуздя дівчат, які продають за гроші свою совість, які соромлять інших жінок. Дійшло до того, що чоловіки зрілих років, не соромлячись своїх дітей, обклеюють зупинки рекламними афішами «Еротика в живописі». Коли ми на зупинці здирали наклеєну Зюбрицьким афішу із зображенням голої жінки, то знайшовся молодик, який запитав нас: «А що, вже не будуть показувати голих баб?»

Навіщо в кінотеатрах міста з'являються такі кінострічки, як «Колісь у Америці», «Маленька Віра», «Пляжні дівчата» та багато інших? Чого вони можуть навчити молоді? Хіба в цих кінострічках зображено чисту, вірну, сором'язливу любов чи повагу? І тому, коли поаних дві години бачать голі зади безсоромних жінок, у юнаків з'являється думка, що всі дівчата та жінки нахабні, безсовісні, безчесні. І все частіше чути звернення до дівчат «корови, кози» та інші.

Шановні наші чоловіки, чи була у вас думка — а що, коли з'явиться фотоконкурс під назвою «Містер фото-90» і ваші колеги будуть на знімках виставлені з по-



ною вашою прикрасою? Поважайте нас трохи. Ми дуже вас просимо випроводжувати з нашого міста таких гостей, як Зюбрицький, та художників Еротики.

Віднесіть це до нашого листа з повагою, а не як з гумором.

ДІВЧАТА.

«ВІТРИЛА».

СТУ-ДЕНТИ?

ЧИ СТРАЙКУВАТИМУТЬ



«ВАЖКИЙ» УЧИТЕЛЬ? НІ, ЙОМУ ВАЖКО

В аспекті надзвичайно важливої теми, що підняла газета, друкуючи інтерв'ю з Л. І. Кондратенко, хочу зупинитись на практиці формування колективу класу.

Ми звикли до гігантських масштабів. Нас влаштував такий «колектив», який забезпечує дисципліну й порядок у школі і поза нею. Якщо збоїв немає, то все гаразд. А як почуває себе в цьому конгломераті характерів, темпераментів і навіть світоглядів окрема дитина? Чи відчуває вона себе не тільки «гвинтиком», але й рівноправним членом цього колективу? Чи можна говорити про те, що у цьому на 50 чи на 80 відсотків винні вчителі? Гадаю, при такому підході ми знову змушені будемо повернутись до рецептурної педагогіки.

Отож перше й головне. «Важкою» є сама система виховання молодої людини. Усі відповідають за виховання школяра — батьки, вчителі, комсомол, органи самоврядування і т. п., а конкретніше... Безумовно, перш за все це сім'я. Але ж ми знаємо, що сім'ї бувають різними.

Ясно, що загальношкільний колектив, маючи важливу функцію зв'язку особистості з суспільством в цілому, не в змозі діяти до кінця, особливо в школах-гігантах, де, як правило, понад тисячу учнів, заняття у дві, а то й навіть у три зміни. Зробити це може лише первинний колектив. Саме тут може бути реалізований принцип, про який так багато написано: «Один за всіх і всі за одного». Але для цього колектив має мати певний рівень розвитку, необхідні умови, відповідну структуру. Чи відповідають таким критеріям шкільні класи? Ні. Чому?

Клас, як правило, розпадається на декілька неформальних груп (по 3—7 чол.), між якими окрема особистість дуже легко губиться. Та й самі ці групи можуть мати (і мають!) інколи негативну спрямованість.

У колективі одолітній практично відсутній такий важливий механізм виховання та соціального наслідування як передача досвіду від старших поколінь молодшим.

З точки зору самоврядування він (колектив) майже некерований, і лідеру класу важ-

ко ефективно керувати. Нарешті, клас практично функціонує тільки в стінах школи, поза нею особистість випадає з поля зору колективу.

Колектив класу, школи, інституту і т. п. — шаблон, від якого час відомляються. Ми повинні переглянути структуру первинного колективу. Ось що писав А. С. Макаренко:

«Я працював у Крюківській залізничній школі. Школярі жили в сім'ях. Я організував бригади учнів за територіальною ознакою. Всі нерівнини бригад кожного ранку віддавали рапорт про те, що робиться в дворах, як поведуть себе учні, члени бригад. Наказом я періодично призначав огляд, на огляді були присутні, крім мене, старости класів. Я приходив до двору, бригада була вишуквана, і я з членами бригади обходив квартири, де жили учні моєї школи».

Свою знахідку — об'єднання дітей у різновікові загони (РВЗ) великий педагог, як відомо, застосував у навчально-виховних закладах інтернального типу — ко-

лонії ім. М. Горького та комуні ім. Ф. Дзержинського.

Перевага РВЗ у тому (і це головне), що він може з успіхом виконувати складну роль інструмента безпосереднього до- стику до особистості, яку, в принципі, не може грати шкільний клас, фунція якого, перш за все, в реалізації навчальних цілей. Кількісний склад загону, за Макаренком, від 7 до 15 чоловік. На чолі — командир із найстарших членів загону, який користується авторитетом у молодших. Все це забезпечує повне управління колективом. Поле діяльності РВЗ — місце проживання членів загону. Але багато вони можуть робити у школі, у класі, у трудовому об'єднанні, спортивній сенції та ін.

Зберігається ще одна надзвичайно цінна рідина — традиція. З випуском старшокласників первинний колектив не розпадається, а продовжує жити й розвиватись, оскільки носіями нагромаджених традицій стають діти наступних поколінь.

Нарешті, «важкі» і «легкі» вчителі мають змогу

зосередитись на складніших і тонших нюансах виховання, розвитку здібностей дітей з урахуванням їхніх індивідуальних особливостей.

Безумовно, радикальна перебудова структури первинного колективу відразу приводить до виникнення цілого ряду серйозних практичних питань, які потребують оперативного вирішення. Зокрема, виникає необхідність перебудови традиційної структури первинних комсомольських та піонерських осередків (вони мають створюватись на базі РВЗ), перегляду виховних функцій педагогів у школі тощо. Деякі з них давно з успіхом вирішені дослідним шляхом. Решта буде вирішена, якщо за справу взялися серйозно. Чи знайдуться такі серед «важких»? Певен, що так.

І. ДОБРЯНСЬКИЙ,
старший викладач педінституту, кандидат наук.
м. Кіровоград.

Кіровоградський Будівельний технікум імені Героя Радянського Союзу В. Є. Колісниченка

ОГОЛОШУЄ ПРИЙОМ УЧНІВ

Для підготовки техніків-будівельників-технологів по спеціальності будівництво і експлуатація будівель та споруд. До технікуму приймаються на перший курс денного відділення особи, які закінчили неповну середню школу, на другий курс денного та вечірнього відділень особи, які закінчили середню школу.

Вступні іспити — з російської (української) мови письмово (лінійний), математики (усно). Особи, які нагороджені по закінченні середньої школи похвальною грамотою за особливі успіхи у вивченні літератури або математики, звільнюються від складання вступних іспитів з цих предметів. Без вступних іспитів до технікуму зараховуються:

Кіровоградське СПТУ № 2 імені Героя Радянського Союзу О. С. Єгорова

оголошує прийом учнів на 1990 — 1991 навчальний рік

Училище готує кваліфікованих робітників, які закінчили 9 класів загальноосвітньої школи з таких спеціальностей: муляр-монтажник сталевих і залізобетонних конструкцій; електрозварник (юнаки), маляр (будівельний); штукатур (юнаки і дівчата), ліпноувальник-плитковик; штукатур (юнаки і дівчата), столяр (будівельний); тесляр; паркетник (юнаки), ліпноувальник-плитковик; мозаїст (юнаки і дівчата), електрогазозварник (юнаки).

ДЕСЯТА СТОРІНКА

9 ЧЕРВНЯ 1990 РОКУ

«МОЛОДИЙ КОМУНАР»

особи, нагороджені золотою (срібною) медаллю по закінченні середньої школи; особи, які закінчили неповну середню школу із свідоцтвом з відзнакою; випускники середніх професійно-технічних училищ, які отримали диплом з відзнакою; офіцери, прапорщики, мічмани, звільнені в запас з Збройних Сил СРСР, а також особи, до них прирівняні: 60 процентів від длаву осіб, які закінчили школу з відзнакою «4» та «5». По закінченні курсу зараховуються особи, які мають дворічний виробничий стаж: військовослужбовці, звільнені в дійсну службу в запас протягом двох років після звільнення.

Прийом заяв на денне відділення з 1 червня по 31 липня, на вечірнє відділення — з 3 травня по 15 вересня. До заяви додають: документи про освіту (оригінал), довідку про стан здоров'я (форма № 086/У), чотири фотографії 3х4 см, виписку з трудової книжки (для осіб, що мають виробничий стаж). Вступні іспити з 15 липня по 25 серпня, на вечірній відділ — по 25 жовтня. При технічному працотворі турніви художньо-самодіяльності, науково-технічної творчості та спортивні секції. Вступити! Учні денного відділення опержують стипендію на загальних підставах.

Училище готує кваліфікованих робітників, які закінчили 9 класів загальноосвітньої школи з таких спеціальностей: муляр-монтажник сталевих і залізобетонних конструкцій; електрозварник (юнаки), маляр (будівельний); штукатур (юнаки і дівчата), ліпноувальник-плитковик; штукатур (юнаки і дівчата), столяр (будівельний); тесляр; паркетник (юнаки), ліпноувальник-плитковик; мозаїст (юнаки і дівчата), електрогазозварник (юнаки).

Прийом документів — з 15 березня. Вступники подають: заяву на ім'я директора училища, автобіографію, документ про освіту (оригінал), свідоцтво про народження або паспорт, довідку з місця проживання та про склад сім'ї, медичну довідку (форма № 086/У), шість фотокарток 3х4 см. Адреса: 316026, м. Кіровоград, вул. Червонозорівська, 23. Телефонні: 7-14-17, 7-12-81, 7-12-72, 7-34-71, 7-12-21. Іхати автобусами №№ 102, 114 до зупинки «Вул. Мічуріна» або тролейбусами №№ 1, 2, 6 до зупинки «Завод «Буддеталь»».

Марафон стартує

ШАХОВИЙ
КЛУБ «КАІСА»

Дорогі друзі! Сьогодні ми розпочинаємо наш новий конкурс. Як завжди, дівчі на місяць ми будемо пропонувати вам для вирішення по чотири завдання. Як і раніш, переможців чекатиме дипломи ІМК. А чому марафон? Тому, що наш конкурс триватиме до Новорічних свят.

ЗАВДАННЯ 1

Отже, новорічний марафон стартує.
Білі: Крв3, Т4, Сє7, Кв4, Кг5, п.п. с6, 12, р4 (6).
Чорні: Крє5, Св2, Сд7, Кє5, п. с4 (5).
Мат у два ходи.

ЗАВДАННЯ 2
Білі: Крд2, Фє4, Т16, Кд7 (4).
Чорні: Крєв, Сє8, п.п. є7, в7, с7 (5).
Мат у два ходи.

ЗАВДАННЯ 3
Білі: Крд1, Ф16, Т15, Тг5, Сє5, С11, Кє7, Кє6, п.п. с2, с6 (10).
Чорні: Крд5, Ф18, Т17, Сє3, п.п. є7, в4 (6).
Мат у два ходи.

ЗАВДАННЯ 4
Білі: Крє4, Фг8, Кєв, п.п. є7, д7 (5).
Чорні: Крв7, Кє7 (2).
Мат у два ходи.

Термін вирішення наших завдань — 10 днів з дня публікації.

ДО ВАШОЇ БІБЛІОТЕКИ

В книзі мнжнародної майстри неодноразового чемпіона Білорусії В. Дидиша «Логіка сучасних шахів», яка вийшла у міській видавничій «Полум'я», по-новому розкривається ряд важливих проблем, які ще недостатньо представлені в шаховій літературі: вибір ходу, оцінка позиції, взаємодія фігур, тощо. Ця книга стане корисною як тренерам, так і шахістам, які самостійно вивчають цю гру.



СПОРТ

КІРОВОГРАДЦЬ — ЧЕМПІОН СОЮЗУ!

26—27 травня мешканці Кіровограді й гості міста мали змогу вперше побачити чемпіонат області по карате-до. Не будемо, як багато хто з глядачів, суворо судити про технічну підготовку учасників, переваги та провадження змагань, про вибір не найаргументішого (але хоч у центрі міста!) спортивного ДСТ «Авангард» заводу «Гіроспін». А вже все було для нас аперше.

Показові виступи перед початком змагання розпочали представники СК «Гірички», які продемонстрували можливість школярів карате-до кіокушинкай.

Представимо читачам

йнього тренера — Олександра Васильовича Кузьміна, котрий 20 травня став чемпіоном Союзу РСР з цього виду єдиноборства.

КОР: Олександр, вистав з перемогою. Розкажи нашим читачам трохи про чемпіонат та розвиток цього виду спорту у Кіровограді.

О. К.: Нагадаю, що у 1979 році була створена Федерація карате Союзу РСР. Але у той час була низький рівень розвитку карате в нашій країні. У 1983 році це єдиноборство заборонили, і навіть з'явилася стаття 219 Кримінального кодексу УРСР про

незаконність навчання карате.

Сьогодні в світі 40 мільйонів людей захоплюються карате-до кіокушинкай. У нашій країні — близько 60 тисяч. І ось з грудня 1989 року згідно з постановою Держкомспорту СРСР була створена федерація карате-до кіокушинкай. Її голова — Олександр Іванович Танюшкін (ІІІ Дан) — засновником кіокушинкай, японцем Маєстату Омаю (Х Дан), визначний єдиним шефом радянської школи. (Невеличка філологічна довідка: «О» значить «велика», «яма» — гора. Порівняйте: Нараїяма — мала гора).

Створена федерація й на території нашої республіки. Головує Борис Глушенко з міста Павлоград Дніпропетровської області. Там же знаходиться регіональний центр, який існує вже довгий час, бо там проходив розвиток і тоді, коли по всій республіці пелувався спортсмени запрошувались на турніри в Польщі. Ми приєднались до республіканської федерації пізроку тому. За цей час їздили на Кубок України 26 квітня в Миколаєві, там я посів ІІІ місце.

У складі збірної УРСР ми були на І всесоюзному турнірі у Москві, який пройшов в манежі

ЦСКА 20 травня. Я посів І місце у ваговій категорії понад 80 кг, став членом збірної Союзу РСР.

Карате-до знаходить все більше прихильників на Кіровоградщині, в нас створюється обласна федерація карате-до кіокушинкай. В області цим видом спорту займаються близько 400 чоловік (міста Кіровоград, Олександрія, Світловодськ, смт Побуакве).

Та й досі дехто з людей, які мають упереджене ставлення та функціонерів від спорту, коли чувають слово «карате», то уявляють собі провозжера ливих самураїв із сповненнями від люті обличчям, не розуміючи, що

це лише один з багатьох видів спорту. (А щодо бінок і келіць, то напевне у нас вони трапляються зовсім не від занять спортом, а скоріше під дією оковитої — кор.).

Тепер з метою популяризації карате-до кіокушинкай «Молодий комунер» відкриває нову рубрику, яка не лише розповість вам про філософію, історію його розвитку, але й дасть практичні поради по школі кіокушинкай. Вестиме рубрику чемпіон країни 1990 року Олександр Кузьмін.

Чекайте наступних випусків спортивної сторінки

Т. ЛЕОНІДОВ.



Фото О. ГРИБА.

